
 

                         

 

 

Ata da Sexagésima Sessão Ordinária do 

Primeiro Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 

02(dois) de outubro do ano de 2018(dois mil 

e dezoito).------------------------------------------------ 

Às dezoito horas do dia 02(dois) de outubro do ano de 2018(dois mil e dezoito) 

sob a Presidência do Vereador Achiles Almeida Barreto Neto e com a 

ocupação da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de 

Azevedo, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 

desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Achiles 

Almeida Barreto Neto, Adeir Novaes, Alexandra dos Santos Codeço, Edilan 

Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, Leticia dos Santos Jotta, 

Luis Geraldo Simas de Azevedo, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues 

Couto, Rafael Peçanha, Ricardo Martins da Silva, Silvio David Pio Oliveira, 

Vagne Azevedo Simão e Vinícius Correa. Havendo número regimental, o 

Senhor Presidente declarou aberta a 143ª (CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA 

TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA 

(2017 - 2020) - 29ª PERÍODO (01/01/2017 À 31/12/2018) DE 2 DE OUTUBRO 

DE 2018. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 

Primeiro Secretário a leitura do Expediente que constou do seguinte: EM 

CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 

LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 27/09/2018; ENTREGA DO DIPLOMA 

DE MOÇÃO DE APLAUSOS AUTORA: VEREADORA LETÍCIA JOTTA, 

OUTORGADO: SR. HUGO VILELA; EMENDA SUBSTITUTIVA: 0003/2018 - 

GUILHERME AARÃO QUINTAS MOREIRA, DISPÕE SOBRE EMENDA 

SUBSTITUTIVA AO INCISO XIV, DO ART. 24, DO PROJETO DE EMENDA À 

LEI ORGÂNICA Nº 001/2018; PROJETO DE LEI: 0161/2018 - VANDERLEI 

RODRIGUES BENTO NETO, PROÍBE  O  DESCARTE  NO  LIXO  DE  

ALIMENTOS  QUE  PERDERAM  O  VALOR  COMERCIAL,  MAS QUE  

AINDA  SE  ENCONTRAM  DENTRO  DO  PRAZO  DE  VALIDADE  E  DAS  

ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS  PARA  CONSUMO  PELAS  EMPRESAS  

QUE  ATUAM  COM  ALIMENTOS  PROCESSADOS OU NÃO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0180/2018 -VANDERLEI RODRIGUES 

BENTO NETO, DISPÕE  SOBRE  A  INCLUSÃO  DE  CAMPANHAS  DE  

CONSCIENTIZAÇÃO  SOBRE  DOAÇÃO  DE ÓRGÃOS E TRANSPLANTES 

NAS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0198/2018 -OSÉIAS RODRIGUES 

COUTO, PASSA  A  DENOMINAR-SE  RUA  TREZE  DE  MAIO,  A  RUA  

JUDAS  ISCARIOTES, NO  BAIRRO AQUÁRIUS, TAMOIOS, 2º DISTRITO DE 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO 

 



CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0218/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, 

ASSEGURA A    OBSERVÂNCIA,    PELO    PODER    PÚBLICO    

MUNICIPAL    DAS    CONDIÇÕES NECESSÁRIAS PARA A REABILITAÇÃO 

SOCIAL DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA VISUAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0032/2018 - LETÍCIA DOS 

SANTOS JOTTA, INSTITUI   O   SISTEMA   DE   REGISTRO   ELETRÔNICO   

BIOMÉTRICO   DE   PONTO   PARA   OS SERVIDORES DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CABO FRIO; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0048/2018 - 

VAGNE AZEVEDO SIMAO, CONFERE O TÍTULO DE CIDADÃO CABO - 

FRIENSE AO SENHOR CLARO ROBERTO ASSAD; INDICAÇÃO: 0334/2018 - 

OSÉIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO  EXMº  PREFEITO  A  

URBANIZAÇÃO,  PAVIMENTAÇÃO  E  SANEAMENTO  NA  RUA DAS 

LEBRES, NO BAIRRO UNAMAR, 2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 

0336/2018 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA AO EXMº SENHOR 

PREFEITO QUE DETERMINE A SECRETARIA COMPETENTE COM  A 

MAIOR URGÊNCIA QUE SEJA FEITA OPERAÇÃO TAPA BURACOS EM 

TODO O BAIRRO JACARÉ; INDICAÇÃO: 0337/2018 -SILVIO DAVID PIO 

OLIVEIRA, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO À REFORMA GERAL DAS 

PRAÇAS DO POMAR II, PRAÇA DO DPO E PRAÇA VEREADOR PAULO GIL 

– JACARÉ; INDICAÇÃO: 0338/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, 

SOLICITA  AO  EXMº.  SR.  PREFEITO  RECAPEAMENTO  E  

MANUTENÇÃO  DOS  TRECHOS  DE  VIAS QUE MENCIONA, NO BAIRRO 

JARDIM ESPERANÇA; INDICAÇÃO: 0339/2018 -ALEXANDRA DOS 

SANTOS CODEÇO, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  REFORMA  

DA  PRAÇA  NO  BAIRRO  SERRA  PELADA,  NO CAMINHO DE BÚZIOS; 

INDICAÇÃO: 0340/2018 - GUILHERME AARÃO QUINTAS MOREIRA, 

SOLICITA   EXMO. SR.   PREFEITO   A   REFORMA   DA   PRAÇA   E   DA   

QUADRA   DE   ESPORTE LOCALIZADA NA ESTRADA DOS 

PASSAGEIROS, BAIRRO PORTO DO CARRO; INDICAÇÃO: 0341/2018 - 

ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA  AO  EXMº  SR.  

PREFEITO  O  TÉRMINO  DA  CONSTRUÇÃO  DO  MURO  QUE  CERCA  O 

CONDOMÍNIO  RESIDENCIAL  MONTE  CARLO  DO  PROGRAMA  MINHA  

CASA  MINHA  VIDA,  NO BAIRRO JARDIM ESPERANÇA; INDICAÇÃO: 

0342/2018 - RICARDO MARTINS DA SILVA, SOLICITA  AO  EXMº    SR.  

PREFEITO  QUE,  ATRAVÉS  DO  SETOR  COMPETENTE,  PROVIDENCIE  

A MANUTENÇÃO E A REPINTURA DA FAIXA DE PEDESTRES DA AVENIDA 

JÚLIA KUBISTCHEK. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente 

franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeira 

oradora inscrita a Vereadora Letícia dos Santos Jotta, que inicialmente 

procedeu às saudações de praxe. A seguir, disse que participara de evento sob 

o tema “O Sentido de Ser Surdo” organizado pela senhora Luciana Hugenin e 

Sr. Hugo, onde foram debatidos problemas concernentes às pessoas com 

deficientes e que chegara a se emocionar. Falou sobre a importância de 

compreender as limitações de cada um reiterando que, todos deveriam se 



esforçar para tentar entender as pessoas surdas e que caso houvesse 

tradutores de libras nas repartições públicas, seria de grande valia. Após, 

comentou sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre o dia municipal do 

tradutor e intérprete de libras, frisando que a lei fora sancionada e que no 

próximo ano passaria a fazer parte do calendário oficial, sendo aquele dia ideal 

para a discussão e reflexão acerca do tema. Prosseguindo, disse que outra lei 

de sua autoria, dispondo sobre a concessão de terapia em grupo para 

mulheres que tivessem sofrido de câncer de mama, fora sancionado havia 

menos de um mês, mas, que também não admitiria que a mesma ficasse 

apenas no papel. Disse ainda, que havia um caso de câncer em sua família, 

além de muitas outras pessoas que a procuravam, no sentido de ter apoio 

emocional. Com isso, solicitava apoio aos Nobres Pares. Após, discorreu sobre 

proposição em pauta naquela Sessão, dispondo sobre a observância pelo 

Poder Público Municipal das condições necessárias para a reabilitação social 

das pessoas com deficiência visual, ressaltando que nas portas das repartições 

públicas, seriam colocadas informações em braile. Agradeceu a atenção de 

todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna a Vereadora 

Alexandra Codeço, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que 

estava muito feliz e agradecida, em virtude de que tivera suas leis sancionadas, 

o que seria de grande valia para a população. Disse, que a Lei, 2965 de 29 de 

agosto de 2018, seria de extrema importância, no sentido de que o autismo 

diagnosticado precocemente na faixa etária de seis meses a dois anos, seria 

fundamental para o tratamento. Continuando, observou que também a Lei 

instituindo a semana da Mulher, que contaria com eventos e fórum de debates, 

seria relevante para aquela causa, e mais, que a inserção da mulher na política 

também era de grande importância para o município. Disse que, a mulher tinha 

um papel imprescindível na sociedade e ela própria se dedicava a vida pública, 

o que exercia com muito orgulho. Agradeceu a atenção de todos, no que 

encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, 

o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para o segmento dedicado a 

Ordem do Dia, NESTA ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS PARA A 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 

PROJETO DE LEI: 0161, 0180, 0198 E 0218/2018 E PROJETO DE 

RESOLUÇÃO: 0032 E 0048/2018. FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES 

NS: 0334, 0336, 0337, 0338, 0339, 0340, 0341 E 0342/2018. Terminada a 

Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação 

Pessoal. Ocupou a Tribuna em Explicação Pessoal, o Vereador Rafael 

Peçanha, que inicialmente saudou a todos. Após, comentou sobre reunião, 

ocorrida naquela data, onde estiveram presentes representantes de diversos 

segmentos sociais de Cabo Frio. Disse que, houvera intenso debate sobre a 

violência ocorrida nas escolas, no sentido de criar novas expectativas e reduzir 

os casos e dar aos mesmos a plena investigação e resultados. Após, disse que 

também naquela data, houvera reunião para preparação do terceiro fórum de 

educação que ocorreria no dia cinco de dezembro, destacando que o evento 



era sempre bastante produtivo. Em seguida, comentou sobre as dívidas do 

Executivo Municipal, destacando que a situação era realmente difícil, mas, 

menos desesperadora do que se imaginava. Disse ainda, que com relação aos 

déficits no município, os valores empenhados não tinham necessariamente 

saído dos cofres públicos e que alguns poderiam ser cancelados, desde que 

fossem evidenciados que foram contratados de forma irregular. Após, alertou 

sobre a necessidade levantada pelo Ministério Público, de ser feita a redução 

de pessoal, já que havia incoerência ao se reclamar do déficit e manter a Folha 

tão onerosa ou mais do que o governo anterior. Após, reiterou que no governo 

anterior, havia na Folha de Pagamento de novembro de 2017, 565 médicos, o 

que era uma média superior a nacional. Assim, Cabo Frio deveria ter um 

atendimento melhor do que o que o nível geral do Brasil. Adiante, registrou que 

na atualidade havia cerca de 710 médicos relacionados na Folha de 

pagamento, no entanto, a população reclamava falta de atendimento, com isso, 

acreditava que alguma coisa errada estava ocorrendo. Após, disse que mais 

uma vez o servidor municipal não sabia ao certo o dia do pagamento e fora por 

isso que entrara com proposição exigindo a regulação na Lei Orgânica para 

que houvesse um estabelecimento do dia do pagamento. Ao final, enfatizou 

que o atual governo estava de parabéns em priorizar o pagamento dos 

aposentados, no entanto, os outros trabalhadores também tinham o direito de 

receber seus salários no dia certo, para que pudessem se organizar. 

Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais 

oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente 

encerrou a presente Sessão em nome de Deus.  E para constar, mandou que 

se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação 

Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 

 

 


